
 

Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte 
Campus-Universität mit rund 20.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams ge-
stalten wir zukunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wis-
senstransfer in die Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Kooperations-
partner prägt die Universität auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren über 
2.600 Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein 
lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen 
Entscheidungswegen und vielfältigen Möglichkeiten.  

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Kulturwissenschaften am Institut für Katholische Theologie / Arbeitsgruppe 
Religionsdidaktik ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt – vorbehaltlich der endgültigen Mittelzu-
weisung – eine Stelle als 

wissenschaftliche*r Mitarbeiter*in (w/m/d) 
(Entgeltgruppe 13 TV-L) 

im Umfang von 50 % der regelmäßigen Arbeitszeit zu besetzen. Es handelt sich um eine zu-
nächst für drei Jahre wegen Drittmittelfinanzierung im Sinne des Wissenschaftszeitvertragsge-
setzes (WissZeitVG) befristete Tätigkeit. Die Befristungsdauer entspricht dem bisher bewilligten 
Projektzeitraum. Die Möglichkeit zur Promotion / wissenschaftlichen Weiterqualifikation ist ge-
geben. 

Projektbeschreibung und Aufgaben: 

• Empirisch-qualitative Forschungen im Kontext eines Religionsunterrichts in religiös-
weltanschaulich heterogenen Lerngruppen 

• Konzeptionelle Arbeit im Bereich religionskooperativer Ansätze und 
Organisationsformen des schulischen Religionsunterrichts 

• projektbezogene Koordinationstätigkeiten 

Einstellungsvoraussetzungen: 

• Master in Katholischer Theologie 
• Unterrichtspraktische Erfahrung im Religionsunterricht 
• Erfahrung mit Methoden der empirisch-qualitativen Forschung 
• sehr gute Kenntnisse in den Bereichen multiperspektivischer Didaktik und des 

interreligiösen Lernens 
• Grundkenntnisse im Bereich religionsunterrichtlicher Modelle, insbesondere des 

kooperativen Religionsunterrichts 
• Kommunikations- und Organisationsfähigkeit 

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher Eig-
nung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person 
eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich mög-
lich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne 
des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 

Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden in elektronischer Form unter Angabe der 
Kennziffer 5402 bis zum 08.08.2022 erbeten an beide unten genannten Mailadressen. 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz. 

Prof. Dr. Jan Woppowa 
Fakultät für Kulturwissenschaften 
Universität Paderborn 
Warburger Str. 100 
33098 Paderborn 
jan.woppowa@uni-paderborn.de 
vera.kreutzheide@uni-paderborn.de (Sekretariat) 

 

 

https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz
mailto:jan.woppowa@uni-paderborn.de
mailto:vera.kreutzheide@uni-paderborn.de

